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A Tisza m&itiv&nya.
Igaz, hogy Bánííy négy esz­

tendeig volt miniszterelnök és Tisza 
csak néhány hónapja az, de buká­
suk előzményei tökéletesen egyez­
nek. Mindkettő fenni keresett tá­
maszt, a mi annjút jelent, hogy 
mindkettő Ausztriát szolgálta, hogy 
ur lehessen Magyarország felett.

Mikor pedig észrevették, hogy 
mégse lehet Magyarországon kizá­
rólag osztrák érdekeket szolgálni, 
be akarták vágni a nemzeti ellent- 
állás útját örökre, hogy ők még 
ideig-óráig a hatalmon maradhas­
sanak : a házszabály ellen törtek 
és le akarták rombolni a magyar 
parlamentnek ezt az egyetlen ments­
várát, melynek falain belül még 
van némi mód a védekezésre az 
örökké ránk éhező Ausztria és 
magyar bérencei ellen.

Házszabálymódositás kellett volna 
Bánffynak, ez kellett volna Kimen­
nek és ez kell Tiszának. Úgy lát­
szik, hogy ez az erőszakos kormá­
nyok bukásának szimptomatikus 
kísérője és koporsószege. — Lehet, 
hogy most is úgy lesz, mint Bánffy 
alatt, hogy t. i. kialakul valami 
pártközi egyezmény a házszabályok 
újabb szigorítására, de ennek gyü­
mölcsét már Tisza nem fogjaél- 
yezni: ez már az utódja javára 
fog esni, a ki mint királyi megbí­
zott vezetni fogja az előleges tár­
gyalásokat, mint .annak idején Széli 
Bánffy alatt. És valószínű az is, 
hogy az uj ember most ott ül Tisza 
mellett és biztatja bele a biztos 
bukásba, mint Széli biztatta Bánffyt, 
mikor elsőnek aláírta a hírhedt lex 
i iszát, , melyet a szabadelvüpárt 
akkor épen oly ordító ujjongással 
fogadott, mint a mostani Tisza- 
inditványt fogadja.

Ez az elvtelen gárda mindig 
ujjong, de azért máról holnapra 
változtatja álláspontját és ma nem 
annak kiabál, a kinek 1 tegnap és 
holnap már vezért neveznek ki 
neki. Nem válogatósak; mindig az 
a hivatott vezérük, a kire a kegy 
rásüt és ezt akkor hagyják el,

mikor a legnagyobb szüksége volna 
rájuk, mikor bukóban van.

Némely ebédlő falán azt a fel­
írást olvastuk: „Este tiz óra után 
a szives marasztalást ne tessék 
komolyan venni!“ Hát az az ordi- 
tozás,_ ujongás és taps, melyet a 
kormánypárt ma produkált Tisza 
indítványának megokolásakor, amo­
lyan tiz óra utáni marasztalás: ne 
tessék komolyan venni.

Tisza Bánffvtól nemcsak a 
bukás formáját, hanem egyebet is 
tanulhatna. Megtanulhatná, hogy 
nem érdemes Ausztriát szolgálni, 
megláthatná, hogy Bánffy szánja- 
bánja bűneit és most a főudvar- 
mesterségről való lemondással el­
vágta az utolsó köteléket is, mely 
a császári udvarhoz kötötte és uj, 
független nemzeti utakon törekszik 
a régi pozíció felé. Tisza még bennt 
van a hatalomban; csinálja meg 
ezt a fordulást most és ő lesz Ma­
gyarország legnépszerűbb embere, 
a ki nem a temető rothadó, hanem 
az élet termékenyítő békéjét hozza 
az országra. Áldozza fel magát az 
országért és nem az osztrákokért 
és akkor a jelenkor és a jövő is 
hinni fog _ ma mondott, de rossz 
helyen és félszeg irányban alkal­
mazott szavainak:

“Mert ez a nemzet csak addig fog 
élni mint magyar nemzet, a mig hivatá­
sát betölteni, misszióját teljesíteni képes. 
(Úgy van!) A mely percben hiányzik 
bennünk az erő, vagy hiányzik bennünk 
a képesség, ennek az erőnek koncentrá­
lására és felhasználására a nemzeti poli­
tika nagy céljaink érdekében, abban a 
percben ütött a halálharang a magyar 
nemzet fölött. (Úgy van !) És egy szo­
morú, egy szánalmas tespedés, egy siral­
mas vég fog rövidebb, vagy hosszabb 
idő után elkövetkezni. (Úgy van!)“

Bizony úgy vau; csak helyes követ- 
keztetésseket kell ebből a tételből levonni.

ÖHSZÁGCPFÜZsÉS.
•— A képviselőház mai ülése. —■

A keret: az teljesen megfelel a vára­
kozásnak. Minden hely zsúfolásig telve, az 
utolsó padsorokban rég nem látott mezei 
hadak vonultak fel, bogy itt legyek a nagy 
összecsapásnál. A karzaton pedig a sokszor

varrótű sem bírna már eihe­emlegetett 
lyezkedni.

A hangulat a lehető határig feszült. 
Minden exponáltabb politikust megéljenez* 
a pártja, a baloldalon Barabás BélánakTornn Cs Ugrón Gábornak, a kormánypárton persze 
Tiszának zeng az éljen. Megéljenezték 
Keltái _ Ferencet is, a ki most jött haza a 
külföldi utjából. Khuen-Héderváryt persze, 
a ki most foglalta el először a miniszteri 
széket, megéljenezték a jobboldalon is, a 
balon is. Persze, mindenünnen máskép szólt 
az üdvözlés.

Az ülést fél tizenegy óra után nyitotta 
meg Percei Dezső. A jegyzőkönyv felolva­
sásával kezdődött, a mit Daróezy Aladár 
éppenséggel nem hallhatóan olvasott fel. 
Persze, volt is ellene kifogás. Először Kubik 
Béla kérte az elnökét, hogy intézkedjék az 
iránt, hogy a jegyző hallhatóan olvassa a 
jegyzőkönyvet, csináljon rendet.

— Csináljon rendet, ha lehet! Ha pedig 
nem lehet, mondjon le! —• vélekedett Rákosi 
Viktor.

\ árady Károly a miatt panaszkodik, 
hogy bár a tegnapi ülésen ott nem volt, a 
névszerinti szavazásban resztvettek közt ott 
van. Kijavítják.

Tisza megokolja indítványát.
Ezután állt fel Tisza István.
— Halljuk a hóhérmunkát! —követelte 

Buzáth Ferencs.
Percekig tartó zaj támadt. A jobboldal 

tombolt a lelkesedésében, a baloldalon persze 
haragos reakció támadt erre.

Tisza a következőket mondta:
— Mielőtt indítványát megokolja, be­

jelenti, hogy annak tárgyalása előtt Vissza­
vonják az összes többi javaslatot. Majd két 
sajtóhibát javít ki az indítványban.

Az indítványt, mondta — két részre 
sorolhatja.

Az egyikbe azok az ügyek tartoznak, 
a melyek az állam mindennapi életének 
folyóügyeit képezik, a másikba a házszabály- 
reform, a mivel később foglalkozik. Az első 
csoport ügyeinek már régen el kellett volna 
intéztetniök, ezeknél az elintézés iránt majd­
nem az egész párt egy nézeten van. Vannak 
törvényjavaslatok, a melyek hosszú hóna­
pok óta feküsznek a Ház asztalán, minden 
óra ki van itt merítve s nincs ok. a mely a 
megszavazásuk ellen szólhatna. Kéri tehát 
a Házat, ezekre vonatkozólag, fogadja el első 
sorban az indítványt.

Hasznosabb precedenst nem alkothatna, 
mint azt, a mely az ilyen állapotoknak 
ismétlődését...

— Állandó statárium lóg a Ház felett! 
— mondta Rákosi Viktor.

— Ez a liberalizmus! Noha minden 
lehető! — mondta Ernst Sándor.

S a jobboldalon pedig minden szó után 
harsogott a kórus.

Czipő újdonságok a tavaszra =====

Mleiaelstaatsr HtéSa
del _L_ji]OC)t Első czipőraktárában kaphatók.Telefon 852.



7isj« István: Ez a szabadság meg­
mentése, a legszabadelvübb cselekedet. Ezek 
után következik a házszabályok végleges 
reformja, a melyekre feltétlen szükség van.

— Lobkovitz számára! — kiáltja Rá­
kosi Viktor.

— Osztrák bérencek! — fordul a foly­
ton ujjongó jobboldal felé Kecskeméti 
Ferenc.

Tisza István: A végleges házszabály- 
reform a szükségen túl terjedni nem fog. 
Erre minden garancia nyújtására hajlandó. 
(Nagy zaj. tiiissc meg a garanciáit I) •

Pozsgai Miklós: Az iparbanknál i 
garanciák voltak. (Nagy zaj.)

7 isza István: Egy képviselő ur az 
iparbankot említette. Az ott kifejtett tiz évi 
becsületes munkássága neki anyagi károso 
dúst jelent. ...

Másoknak ! — kiáltják többen.
Egyszerre húszán is ugrálnak fel Tisza 

mögötti kivörösödött arcok, fenyegetőző 
öklök.

Elnök: Pozsgai Miklóst másodszor is 
rendreutasitja. (Nagy zaj.)

Kubinyi Géza kiált valamit.
Rákosi \ iktor: Halljuk Kubinyi fel— 

ugyelő bizottsági tagot! (Derültség.)
Elnök: Csendet kérek!
Lengyel Zoltán: Egyebet kérjen!
Elnök: A közbeszólót rendreutasitom
Lengyel Zoltán: Állok elébe!
Gróf Tisza István: A végleges reform 

n klotürt nem tartja be, tehát a parlamenti 
küzdelemben a szólásszabadságot nem aka­
dályozza. Nem terjeszthet be most már 
részletes javaslattervezetet, (Nagy zaj ) 
mert ehez a munkálathoz idő és" nyuga­
lom kell, ahoz a parlament összes felelősség- 
teljes pártjainak hozzá kell járulniok.

I tgj. elmcztct, hogy mindenfelé, minden 
parlamentben, ha radikálisabb eszmeáram­
latok léptek fel, támadtak egyes csoportok 
a melyek tetszetős jelszavak" mögé bújva’ 
megakarták rontani magát az intéz 
inényt.

— Csinos liberalizmus 1 — kiáltja Pap Zoltán. l
Tisza István: Ha a végleges házsza­

bály az 6 javaslata szerint log kidolgoztatni, 
akkor a klotür mellőzve lesz s Magyaror­
szágnak ezzel tovább is különleges helyzete 
lesz. A magyar nemzeti politikának csak a 
pártáméul utján lehet megnyilatkozása. A 
parlament tekintélye ellen való törekvés 
sehol sem gyilkosabb, sehol sem veszedel­
mesebb, mint éppen Magyarországon. (Óriási 
zaj.) v baloldalon egész padsorok sportot 
űznek abból, hogy a legkülönbözők közbe- 
szolások egész koncertjével akadályozzák 
meg beszédjének elmondását. Neki a 48-as 
törvények adnak erre jogot s teszik köte­
lességévé, v-hát azok az urak a házszabá­
lyokon kívül a törvényeket is megszegik

O hosszabb ideig félrevonulva a" köz­
űiét küzdelmeitől, elborultál] nézte közálla­
potaink züllését.
,. .77 Bünden cigány a maga agyvelejét 
dicsen! — nevetteti ineg Rákosi Viktor a 
Házat.

-- Öt évvel ezelőtt emiatt került egy 
'i'íf iy', ,ak^or vereséget szenve-
delt Akkor tizei 1 Kálmán lett a miniszter- 
elnol;, a la meg akarta mutatni, hogy tisz- 
tan a rábeszélés, az ékesszólás fegyverei­
vel kivisz mindent s egyéni tulajdonságai 
az egész ellenzék rokonszenvét megnyer- 

,• ,.v°ű az eredménye a munkásságá­
nak. 1 eljes meddőség! (Nagy zaj ) \J,jrr 
mindig intrikál ellene! — hangzik a h,f 
oldalon. Wlassics és Darányi óvást emel­
nek. kiállják mások. A két volt minisz- 
tér zavartan mosolyog.

~, Es itt. a parlamenti munkálkodás 
rendje biztosítására gondolt — szívja vissza

DEBRECZEMI PJSÁO.

Tisza az elszólást. Arra kéri a Házat, kér- 
dezze meg a Széli-kormány tagjaitól, meg 
vannak-e elégedve azzal a törvénj'alkotási 
eredménynyel, a mit felmutatnak. Bárminő 
abszolutisztikus intézkedés nem olyan ve­
szedelmes, mint azok a züllés! tünetek, 
melyek most mutatkoznak a parlamentben.

— Abszolutizmussal gyógyítja a parla­
mentarizmust ! — kiáltja Rákosi Viktor.

— Szeretem, mikor a balha köhög! — 
vélekedik Lengyel Zoltán.

lisza István: Ez a belső rothadás a 
nemzetet elpusztulás veszedelmével fenye­
geti. Meg kell menteni az alkotmányt, a 
nemzet legszentebb kincseit.

A baloldalon: Tapsolj Bizánc! (A 
jobboldal tapsol.) A bihari adminisztrátor 
unokája beszél így!

Tisza István: Az örvény szélén állítja 
meg nemzetét! A történelem szomorú pél 
ctáira mutat.

Ugrón Gábor: Az Ocskayak és a 
i iszak!

Tisza István . . . pálunk csak akatasz 
íróiak gyógyítanak. Óva int, hogy itt is 
szükség legyen rájuk. Bátorság, elszántság, 
hazafiasság és megmentjük a nemzet szá­
mára a jövendőt Nekünk csak az 1848-ban 
lefektetett dicső alapon kell tovább haladnunk.

Az, a mit apáink olyan nehéz viszo 
nyok közt, harccal, ezer*' bajjal szereztek 
ineg, azt mi békében, nyomorult erélyte 
Jenséggel kisikiani hagyjuk a kezünkből. 
r\eki kötelessége is dolgozni s végre is 
fogja hajtani a tervét!

Ezzel fejezte be Tisza István beszédét. 
i melyet a jobboldal perceken át tartó 
renetikus éljenzéssel, az ellenzék gúnyos 

kacagással fogadott.
bzünet után Ugrón Gábor: Az elnök 

téved, az indítványt érdemben tárgyalni 
n?n? íeI>et) de az indítvány napirendre tű­
zéséről lehet beszélni s ő ezen a elmen 
szólal fel. Kifogásolja a napirendre tűzés., 
mert a házszabályok szerint csak az ülés­
szak végén lehet ily indítványt tenni, mikor 
a törvényjavaslatok már le vannak tár- 
gyaíya. Nem elég ha a miniszterelnök a 
törvényjavaslatokat az indítvány napirendre 
tüzése után visszavonja, mert az uioneja 
vaslat vissza nem vonható, különben is a 
házszabályok szerint nem a törvényjavas­
latok visszavonása, hanem elintézése után 
lehet csak kázszabálymódositó indítványt 
benyújtani. Ha ez nem így volna, akkor a 
nazszabálymódositó indítvány benyújtása 
igen alkalmas eszköz volna mindenféle zsar­
nokságra. A miniszterelnök indítványát na­
pirendre tűzni és tárgyalni a házszabályok 
szerint lehetetlen. Különben is az indít­
ványt a házszabályok formájában szer­
kesztve lehetett volna csak benyújtani s 
nem úgy, hogy egy mondásban 10—15 pa­
ragrafust. is megváltoztatnak.

Felkiáltások a baloldalon: Kiadott 
indítvány.

Ugrón Gábor: Ez lehet nagyon szelle- 
mes torma, de a törvényességgel nem egye­
zik. Ha a házszabályok módosítását erősza­
kos, furfangos és törvénytelen módon ter­
vezik, akkor tapasztalni fogják, ho^y mi 
önökkel szembe fogunk szállani. (Zajos tops 
a balon.) • r

Ruttkay László röviden beszél az in­
dítvány ellen, lehet, hogy a kormány ezt 
keresztulviszi, de keserű gyümölcseit már 
nem 6 fogja leszedni. (Tetszés a balon.)

Zichy Jenő precedenssel bizonyítja,hníTlt O *7 1 n / 11 f vróm. nr>nT. ~ 1 r . ' . . , ™végén tar
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hogy az indítvány csak az ülés 
gyalható.

, lz elnök válaszolni akar Zichy beszé- 
dere. (Zaj.) Végül elnök kijelenti, hogy 
Zichy indítványát igenis tárgyalta a Ház, de 
elvetette.

Pozsgai Miklós: Személyes kérdésben

válaszol Tisza egy megjegyzésére; kijelenti 
hogy Tisza személyét nem akarta sérteni- 
de a mint csalódott Tisza ear kétes ina/ 
vállalattal, _ melynél szintén garanciát kínált" 
úgy- most is csalódhatik, mikor indítványát 
idehozta._ _ (Karolyi György valamit közbe-

Kírolyl g™f ur mcaegyzésére az a 
felelete, hogy a Pozsgaiak közül még sen­
kit sem_ tettek kiskorúvá !

Rákosi Viktor: Ezzel ismét csizmadiát 
fogott Karolyi ! (Derültség.)

Tisza István gróf kijelenti, hogy az 
iparbank soha nem volt kétes vállalat s ö 
részvényeseknek garanciát nem vállalt

Lengyel Zoltán kijelenti, hogy a visz 
szavont törvényjavaslatokat magáévá teszi.
I , Tisza István gróf: A kormány javas­
latait képviselő nem teheti magáévá. (Tisza

I a att a H*ik emeletről egy hang
— Éljen a függetlenségi párt! Éljen a 

magyar vezenyleti nyelv! Le a csirizkor- mánynyall
Az illetőt eltávolították, odaadták a 

rendőrségnek. 4
Ezután névszerinti szavazás volt a 

melyen a felett döntöttek, hogy Tisza’ in­
dítványát napirendre tüzzék-e vagy nem ?

A keleti hálioru.
Távirati tudósítás. —

Vladivosstok.
Pétervár, március 8. 

Hivatalos jelentések is meg­
erősítik, hogy a vladivosztoki haio- 
raj elhagyta a kikötőt. A vladi­
vosztoki hajórajnak valószínűién- 
az a feladata, hogy a Csendéi 
Óceánban elfogja azt a három cir­
kálói, a melyeket Japán Chilétől 
vásárolt.

Pétervár, március 9. 
(Hivatalos.) Alexejev helytartónak a 

caihoz Mukdenbdl március 8-ik;iróI kelt 
tavirata a következőket tartalmazza:

Bátorkodom felségednek e hó 6-iki
rfiíSm. JT8?*610“. ..tudomására juttatni. 
Délelőtt 11 ora körül az ellenséges hajó­
had elerte az Askold-sziget magasságát

, .menetirányát többször változtatva,
V ladivosztok felé közeledett, két cirkáló 
hajó a sziget északi részében maradt, a 
többiek egymást követve az Uszuri-öböl 
menten párhuzamosán vonultak a parttól 
15 versztnyire. A hajóhad elérve a Szent 
Jozsef-utegnek és Uszuriszkinek magas­
at, említett rendben ez ütegek 
ellen fordult és két hajóból megkezdte 
a tüzelést nyilván vak töltéssel, hogy 
agyúikat a tüzelés viszonzáséra indítsa.
II óra 3o perckor a legelői járó nvolc 
versztnyi távolságból megkezdte a tüze­
lést. Erre az egész hajóraj elvonult a 
part mellett es a baloldali ágyúiból tüzelt.
Az ellenséges művelet végrehajtása köz- 
ben ütegeink egyszer sem lőttek. A har- 
madik fordulat után, 2 óra 20 perckor 
abbahagyta az ellenség a lövést és dél 
iele távozott, 10 mértföldnyire jobbra az 
Askold-szigettől. 5 óra 30 perckor eltűnt 
a hajóhad a láthatáron. Összesen 200 
lövést tett az ellenség, a nélkül, hogy 
eredményt ért volna eí. Az erősséget és a 
sáncokat nem érte kár. A lövegek a város- 
ban es az erősség egyébb részeiben csak 
csekély kárt tettek. A helyőrségkedve kitűnő.
Az ütegeknek előkészítése a legnagyobb 
rendben történt. E hó 7-én reggel 8 órakor 
újból megjelent az ellenséges hajóhad 
v ladivosztoknál, bevonult az Uszuri-öbölbe,

TOLNAI DÁNIEL ^arasz*és ezipék, remek
~ csípő-ár - formákban
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végiguszott a part mentén, majd pedig 
lövés nélkül visszatért a Gamov-fok irá­
nyában, a melyet 3 óra 40 perckor el is 
ért. A Pallada-kikötő előtt irányt változ­
tatott és déli irányban folytatta útját.

A mikádó és a koreai császár.
Tokió, március 9.

Ito marki e hó 15-én innen Koreába 
utazik, hogy a koreai császárnak átadja a 
japáni császár sajátkezű levelét. Küldetésé­
nek célját, a légi elsőbb hivatalos köröket 
kivéve, senki sem tudja. —■ A márkit a 
titkos tanács elnöke és titkára kisérik Ko­
reába.

A szárazföldi harctér.
Tokió, március 9.

Az orosz lovaselőőrsök, melyek az 
utolsó időben Kazán közelében bukkantak 
fel, lassan a Jalu folyam irányában vanul- 
nak vissza. Megkezdték a Szjöulból Vicuba 
vezető vasút építését.

Egyház és iskola.
Túlzsúfolt elemi iskolák. A vallás 

és közoktatásügyi miniszter tegnap leiratot 
intézett a püspökhöz, melyben figyelmez­
teti a hadházi elemi iskolák tűi zsúfoltságára. 
A miniszter sürgős intézksdést kér uj elemi 
iskolák felállítása tárgyáben.

annak lakásán. Könyörgőtt a leánynak, hogy 
ne gyötörje tovább és ne igyekezzék mester­
séges módon fölcsipázni az'ő féltékenységét.

A kis szinészhülgy azonban csak annál 
inkább „ágált1.

— Te nem szeretsz engem, mondotta a 
kecskeméti színpad csillaga, kinek hő vágya 
volt, hogy magát a huszárhadnag-ygyal “el­
vetesse.

Miután azonban ez lehetetlen volt, a 
szerencsétlen hadnagy hazament a szállására, 
levelet irt az édesanyjához és meglőtte magát.

Az eset elképzelhetőleg nagy megdöbbe­
nést keltett Ke skométen, a hol jól ismerik a 
feleket, különösen a szinészcőcskét, a kinek 
ezúttal ilyen véres reklám jutott osztályrészül.

A hadnagyot ma temetik Ke skomét in­
telligens közönségének osztatlan részvéte mel­
lett. A kis szülésznő pedig — közel lévén már 
virágvasárnapja — fölszedi sátorfáját és megy, 
hogy más városban keressen magának más 
huszártisztet, a ki talán nem fogja mag’át 
főbelőni miatta.

Szerencsétlenség egy bucsujárőn.
Nagy szerencsétlenség történt a napokban 
Mária-Radnán, a hova körülbelül 150 főnyi 
zarándokcsapat érkezett egy délmagyar­
országi faluból. A bucsusok egy menheiyen 
aludtak, a mikor hirtelen tűz ütött ki, a 
mely hihetetlen gyorsasággal terjedt. A ka­
puk zárva voltak s igy leírhatatlan rémület 
támadt közöttük. Hárman megéglek, heten 
pedig a kijáratoknál a tolongás következté­
ben pusztultak el.

A homokkertiek imaháza. A város 
tanács tudvalevőleg engedélyt adott három 
homokkerti lakosnak, hogy e hó végéig 
Dobiecen egész területén gyűjtést folytat­
hassanak a Homokkertben felállítandó ima­
ház alapjára. A gyűjtők 1 egérdemesebbike 
Sövényt István szabómester, ki egy Ízben 
már több száz koronát gyűjtött e célra, a 
hivatalos gyűjtési idő alatt 576 korona 45 
fillért hozott össze a templom alapjára. — 
Sövényi e helyen nyugtatja az adakozáso­
kat, melyeknek részletes kimutatását be­
szolgáltatta a presbitériumhoz.

VIDÉK.

Öngyilkosság egy színésznő miatt.
Újabb részletek a kecskeméti drámáról.

— Saját tudósítónktól. —
Ismeretes dolog, hogy Kecskeméten Jä­

germayer Rikhard cquitá ióbeli hadnagy tegnap 
éjjel meglőtte magát és mielőtt orvosi segély­
ben részesülhetett volna, meghalt, elvérzett.

Az öngyilkosságról és annak mellékkö­
rülményeiről olyan ellentmondó hírek vaunak 
a reggeli lapokban, hogy ez az öngyilkosság 
ezáltal szinte misztikus hátterűvé lett."

Pedig semmi egyébről nir.es sző, a hogy 
kecskeméti tudósítónk táviratilag jelenti, csak 
egy kis vidéki szinésznöcskéről, a ki a költő 
szerint; „úgy játszott a legénynyel, mint 
ma ska szokott az egérrel.“

Szegény Jägermayer Rikhard, a ki equi- 
luCión volt Kecskeméten, beleszeretett a Kövesi- 
fcle színtársulat egy ismertebb, eleven tempe- 
nmientamu színésznőjébe, a ki viszonozta a 
less fm szerelmét, de következetesen arra töre­
kedett, hogy Jägermayer Rikhard nejévé 
lehessen.

Kenek azonban a hadnagy családja ré­
széről leírhatatlan akadályai merültek föl, mert 
a színésznőről, illetőleg az ő eddigi pályafutá­
sáról a huszártiszt családja ol.y 'információkat 
kapott, hogy ennek folytán hallani sem akarlak 
erről a lehetetlen házasságról,

A kis hadnagy busiilt, mulatott és végül 
kétségbeesett.

Fokozta kétségbeesését a szinésznőcske 
magatartása is. A szerelmi ügyekben jártas 
“R ugyanis nagyon jót érteti" ahhoz, hogy 

- ‘elcsigázni az ideális lelkületű huszárhad- 
aa«.y _ szenvedélyét, féltékenységét és ez az 
ugratás meg is termelte gyászos következ­
ményei.

Jägermayor Rikhard, a gyászos esetet 
megelőzőleg találkozott szerelme tárgyával

Rudolf trónörökös Szelistyén. A
gyermeteg gondolkozása parasztnépet a 
civilizáció napjaiban is könnyű szerrel bo- 
londitják el a szélhámosok, a kik szívesen 
vetik ki hálójukat az isten háta mögött levő 
kis falukban. Egy körmönfont gazember 
járt most Szelistyén, lebegő szakálu, széles 
vállu marcona. A parasztokkal elhitette, hogy 
ő Rudolf királyfi.

— Csak mese az, hogy meghaltam. Igy 
kivánta a politika.

Elbeszélte, hogy száműzték s most 
járja a világot, mig nem bűnhődik. Meri 
bűnei vannak. A tizenkét ágú koronájának 
nyomását érzi a homlokán és égeti, sebzi a 
fejét, mig minden ágára egy koronát nem 
akaszt, száz fillér értékű m. kir. koronát 
ugyanis. Persze a naiv falusiak siettek eny­
híteni a királyfi fájdalmát és nem fukar­
kodtak a koronákkal. Az agyafúrt szélhámost 
végre kézrekeritették a csendőrök, a kik 
legközelebb Nagyváradra szállítják.

Hazafias ünnepek a vidéken.
Egyek község nagyszabásu ünnepet rendez 
március 15-én. Az ünnepi ^beszédet Papp 
Elek orsz. képviselő tartja, Glósz Gyula 
jegyző pedig magairta ódáját szavalja el. 
Hajdusámsonban a 48-as népkor rendez 
március 15-iki ünnepet.

Száznyolcvan milliós örökség. Ara­
don — mint nekünk Írják —- nagy szerencse 
érte a Reinhart családot. Hivatalos Írást 
kapott a család arról, hogy Reinhart Miklós 
indiai gyémántbánya tulajdonos elhunyt s 
óriási vagyont hagyott hátra, mely körül­
belül száznyolcvan millió frankot tesz ki. 
Reinhart Fülüp aradi butorgyáros és csa­
ládja a szerencsés örökös, a kinek szép­
bátyja volt Reinhart Miklós. A dúsgazdag 
ember élete valóságos regény volt. Fiatal 
korában került a külföldre s a németországi 
Manheim volt első stációja, majd Angliában 
próbált szerencsét, a sors azonban nem 
kedvezett neki s a zsoldos katonák közzé 
állott. Így jutott Indiába, a hol szerencséjét 
megtalálta. Most elhunyt, kutattak rokonai 
után s igy jelentkezett az aradi Reinhart 
család.

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Debrecen uj középületei. Deb­

recen városa tudvalevőleg több uj
JST ói é»a férfi_____
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középület felépítését tervezi. így al 
kultúrpalotát, szegényházat sth.! 
Ezek felállítása és alkalmas helyei-! 
nek kijelölése ügyében tegnapelőtt 
szükebb értekezlet volt a város­
házán. Megállapodás csak annyi­
ban történt, hogy egy nagyobb ér­
tekezletet hívnak össze, a hol rész­
letesebben vitatják meg s készítik 
elő az uj középületek elhelyezésé­
nek kérdését

A választó jog kiterjesztésének
alapmunkálataihoz van szükség azokra az 
adatokra, amelyeknek összegyűjtésére az 
összeíró küldöttséget szervezték. Á küldött­
ség március 16-án kezdi meg működését. 
Ebben az ügyben tegnap Debrecenben járt 
Szombatfalvy Albert, a kereskedelemügyi 
minisztérium egyik titkára, minta statisztikai 
hivatal küldötte, a ki Kovács *1. polgármester­
rel, Csóka S. adóügyi tanácsnokkal folytatott 
tanácskozásokat. A munkálatot a kiküldött 
által kifejtett rövidebb időn belül nem tel­
jesítheti a város, mivel a statisztikai lapok­
nak az adókra vonatkozó részét éppen mert 
az első_ és másod osztályú kereseti adó nincs 
kész és a kivetés csak az év végére lehet 
meg, az előtt nem terjeszthetik fel, A sta­
tisztikai hivatal kiküldötte arról tesz majd 
jelentést, hogy a munkálatok beterjesztésé­
nek határidejét decemberig egészítse ki a 
miniszter.

A kaszálóügy rendezése. A
nagyfontosságu kaszálóügy rende­
zését a gazdasági-bizottság tárgya­
lása előzi meg. A gazdasági-bizott­
ság tagjainak már szétküldték az 
erdőmesteri és főügyészi javasla­
tokat, hogy tanulmányozzák, egy­
ben vasárnap délelőtt 10 órára ér- 
ekezletre hívták össze a bizottság 
tagjait. A kaszálóügy akkor kerül 
elbírálás alá.

SZÍNHÁZ.
Csiky László diadala.

A debreceni színtársulat hét hónapos 
működésének jórészével már leszámolt, az 
évad vége felé közeledik s a társulat leg­
hatalmasabb drámai erejének: Csiky László­
nak, ennek a kiváló, értelmes, intelligens 
színésznek csak tegnap este nyílott alkalma 
hogy művészi kvalitásait érvényesítse s az 
első előtte, mint a közönség előtt egyaránt 
felejthctlen diadalmas drámai estét meg­
teremtse. °

Csiky Lászlóban, mikor a szezon 
első napjaiban először fellépett, már 
minden éles szem felfedezhette a mű­
vészembert, a kit ennek dacára csu­
dálatosképen és indokolatlanul mellőztek.— 
Csak tegnap este nyílott először alkuimé 
hogy tehetségének gazdaságával dominálja 
a színpadot, a közönség padsoraiban játéka 
iránt a legnagyobb érdeklődést, később a: 
elragadtatást s azután a tomboló lelkese­
dést ébressze fel.

Brankovics Győrgyöt játszotta olyan fé­
nyes, olyan közvetlen sikerrel, aminöt a 
debreceni színpadon drámai színész régen 
évek óta nem tudott elírni. MéltÓRáu, igaz­
ság, természetesség ömlött el gondos alakí­
tásán. Szív, mélység, könnveket fakasztó 
fájdalom tör ki erőteljes, tiszta, férfias sza­
vainak özönéből. A mikor megvukitotl gyer­
mekeit viszontlátta, olvan közvetlenné 
tudta tenni nagy fájdalmát, olyan ha­
tással szállottak szavai a közönség szivé­
hez, hogy vele könnyezett, vele sirt az 
egész színház közönsége. De a mikor a 
jelenet hatása alatt háborgó szivéhez szó#
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a betódult szerb nép, harcba hivta, hogy a 
fficsőséges magyar sereggel egy sorban 
szálljon síkra a gyermekeit szemüktől meg­
fosztott török szultánnal, olyan hatalmas 
erővel tört ki ajkairól a buzdító szózat, 
hogy egy pillanatra szivek és lelkek ren­
dültek bele, hogy a másik pillanatban már 
tomboló lelkesedésbe törjön át.

Csiky Lászlót nagy jelenése után 
nyolcszor egymásután viharos tapsokkal 
és éljenriadóval fogadta a közönség n 
lámpák előtt. Tapsolt mindenki, a támlás­
széken, páholyokbanlegtöbben felállva, feléje 
hajolva tapsoltak és fejezték ki elismerésü­
ket. A lelkesedés a hosszú felvonásköz alatt 
sem szűnt meg, s mikor a következő fel­
vonásban Csiky a színen megjelent, újra 
tüntetőleg s hosszan tapsolta a közönség.

Az ő diadala, az ö értékes alakítása 
mellett Kraszney és Csige Ilonka meleg­
séggel, érzéssel teljes játéka érdemelt figyel­
met. Klenovits hatással játszott. A rende­
zésben azonban nagy pongyolasággal ta­
lálkoztunk. A fejedelem szobájába tört 
népben se élet se lelkesedés nem volt. 
A tömegjelenések mindvégig hatástalanok 
voltak. Csiky tény es alakítása azonban min- 
(lenért kárpótolta a közönséget s az ő művé­
szete feledtette a mások játékában reilő 
hibákat.

A kardalosok jutalomjátéka.
A, debreceni színtársulat névtelen 
hősei, a kardalosok szorgalommal 
s. neQt kisebb lelkesedéssel készí­
tik elő jutalomjátékukat, a melyet 
még e hó során tartanak meg. Az 
előadás érdekességét mindenesetre 
emelni fogja az a körülmény, hogy 
a nevezetes estén debreceni szerző 
a társadalmi élet egyik tisztelt tag­
jának dr. Balkányi Emilnek a Báj­
ital cimü háromfelvonásos nép­
színműve kerül előadásra. Fokozza 
ezt az érdekességet, hogy a nép- 
szinmühöz a szerző bájos fiatal 
neje, színházunk pár év elölt 
ünnepelt koloratur énekesnője: 
Bődi Ella irta a szép magyar nótá­
kat. A kardalosok jutalom játéka 
ezért is nagy érdeklődésre tarthat 
számot.

1904. március 10.

A színházi pályázathoz. Oláh Ká 
roly kulturtanácsnok legközelebb Márama 
rosszigetre és Nyíregyházára megy, hogy a 
szinikerület további fenntartására megkösse 
a szerződést. A szinikerületre vonatkozó 
•szerződés ez évben hatályát veszti s az uj 
szerződést az a körülmény is sürgeti, hogy 

jövőben nem három, hanem hat éves 
színi ciklus lesz.

ÚJDONSÁGOK
Emlékünnepély az orató­

riumban. A debreceni ev. ref. fő­
iskola március 15-én, d. e. 9 óra­
kor, az oratóriumban emlékünne­
pélyt tart a következő rendben • 

Hymnus, előadja a főiskolai 
énekkar. 2. Emlékbeszéd, tartja 
dr. Szabó Márton. 3. Szavalat, elő­
adja Jakab Lajos hittanhallgató. 
4. Szózat, előadja a főiskolai 
énekkar.

* A debreceni műpártoló egyesi!-
let március hó 20-án vasárnap d. e. 11 
órakor a városháza nagy tanácstermében 
rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület 
tagjait tisztelettel meghívja az elnökség 
Tárgysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Mull 
évi számadás megvizsgálásáról szóló jelcn-

tés. 3. Az 1904. évi költségelőirányzat meg- 
allapitasa. 4. Számvizsgálók választása. 5. 
Elnökválasztás. 6. Esetleges indítványok, 
melyek azonban az-alapszabályok 32. §-á"nak 
1) pontja szerint a közgyűlés előtt 8 nappal 
elnökségnek bejelentendők.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
• uii y Károly debreceni lakos, végzett 
joghallgatót állami végrehajtóvá nevezte ki 
a veszprémi pénzügyigazgatósághoz.

* A Petó'fi-dalkör március 15. 
napján, kedden, az „Arany-Bika“ 
szálloda dísztermében, a „március 
15-diki alap“ javára, dal, zene, sza­
valat, szabadelőadás, társas vacsora 
es tánccal egybekötött ünnepi estét 
rendez, a következő műsorral : 1. 
Nyitány, Magyari Testvérek zene­
karától. _ 2. Győzelmi dal Huber 
Karolytól, előadja a Petőfi-dalkör. 
o. bzabadelőadás, dv. Forency Gy. 
ev. ref. főiskolai tanár úrtól. 4 
Népdalfüzér Lányi Ernőtől, előadja 
a Petőfi-dalkör. 5. A szabadságharc 
Apotheozisa, irta és el szaval ia" Baja 
Mihály, II. éves hittanhallgató. 6. 
„Talpra magyar!“ Petőfitől, elő­
adja a dalkör. A műsor befejezése 
után társasvacsora. A díszterem­
ben felteritett asztalok mellett csu- 
pán csak azok foglalhatnak helyet, 
kik vacsora-jegy gyei bírnak ; má­
sok az oldalfolyosókon, a futó- 
pamlagokon és a páholyokban 
nyerhetnek elhelyezést. Páholyokat 
ílletektelen egyéneknek elfoglalni 
tilos. Egy társas vacsora-jegy ára 
2 korona. Vacsora után tánc"

* A IV. felolvasó-est mai műsora
a rendezőbizottságon kívül eső okból válto­
zást szenvedvén, azt újból a következőkben 
közöljük: 1. E. Kovács Gyula, Petőfi ébre­
désé, szavalja Farkas Antal 2. Nagy Dezső • 
a) „Nagy magyar ábránd“ a cserebogár 
sarga cserebogár felett, b) régi és uj magyar 
nóták, cimbalmon előadja: Kádár Ilona kis­
asszony. 3. Költemények irta és felol­
vassa : Zivuska Andor ur. 4. Az egér, buszély 
irta és felolvassa: Roskowitz Arthur 
2; Kathen M. A menyasszony, szavalja 
Fehér Margit urleány. 6. üti emlékeimből 
csevegés, tartja dr. Thót László ur. 7. Erkel’ 
Hunyadi László operájából nagy ária’ 
énekli Karacs Imre ur. Az est e változatos 
es erdekes műsor szerint ma délután 5 
orakor lesz a kath. főgymnasium diszter- 
meben Jegyek még korlátolt számban 
kaphatok Kontsek Géza és Riesz Lipót 
üzleteiben, délután pedig a fögvmnásiumi 
szolgánál.

* Szanatórium estély. Az a fényes 
művészi estély, a melyet március 13-án az 
alföldön készülő népszanatóriumok javára a 
Bika szálloda dísztermében tartanak meg, 
rendkívüli érdeklődést ébresztett a közön­
ség körében, úgy hogy mar eddig a jegyek 
jórészét elkapkodták. A rendező-bizottság a 
végleges műsort tegnap állapította meg, a 
mely részleteiben a következő: 1. Üdvözlő 
megnyitó beszéd. A rendező-bizottság ré­
széről tartja : Domahidy Elemér, Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. kir. város főispánja.
2. Felelet az üdvözletre s köszönet Debre­
cennek. Mondja: dr. Lukács György, Bé­
késvármegye és Hódmezővásárhely th.’város 
főispánja, a „József főherceg szanatórium 
egyesület“ elnöke. 3. Költemények. Irta és 
felolvassa: Bállá Miklós. 4. Arditi L’incontro 
keringő, énekli: Rudnyászkyné RéthyLaura.

Zongorán kíséri Jóna Kálmán. 5. A keresz­
tes sereg. Költemény. Irta és elmondja ‘ 
Kun Béla. 6. Felolvasás. Tartja: Rákosi 
Jenő. 7. Zongorajáték. Előadja: Tarnay 
Alajos. 8. Felolvasás. Tartja: Szávav Gyula. 
9. Szavalat. Tartja: Jászai Mari. 10.'Magyar 
ünnepi induló. Ellonbogentól. Előadja: a 
Magyari testvérek zenekara. Este 9 orakor 
ünnepi összejövetel és vacsora az Arany 
Bika szálloda földszinti nagy éttermében. 
Utána táncmulatság az emeleti dísz­
teremben. — A táncmulatságon a fel­
olvasó estre váltott jegyek érvényesek. 
A szanatórium-estre vonatkozólag minden­
nemű kérdések és tudakozódások dr. Várad! 
Szabó Jánoshoz (vármegyeház) intézendők. 
Ugyancsak 6 fogadja el és nyugtázza a 
jótékony célra köszönettel vett adományo­
kat és felülfízetéseket is. A rendezőbizott­
ságot lapunk utján hívja mag Domahidy 
Elemér főispán, hogy pénteken délben, a 
megyeház nagytermében fél tizenkét órakor 
tartandó nagy értekezleten lehetőleg teljes 
számmal megjelenni szíveskedjenek.

* Behívás a bécsi hadiiskolába. A
közös hadügyminiszter a magyarországi kö­
zös ezredek kiválóbb tisztjei közül százat 
hívott be, hogy a bécsi hadiiskola fölvételi 
fővizsgálatán résztvegyenek. A behivottak 
között vannak Habacher János 39-ik gya­
logezredbeli és Uray Tibor 7-ik huszárez­
redbeli hadnagyok is.

* Orvosi körből. Dr. Balkányi Ede 
kerületi orvos nyolc napra Becsbe utazik. 
Távolléte alatt dr. Varga Emil fogja he­
lyettesíteni.

* Emlékünnepély. A debreceni
ev; r?f- tanítóképző-intézet ifjúsága 
március 15-én a főiskola díszter­
mében emlékünnepélyt rendez. —■ 
Kezdete délután fél 5 órakor. — 
Műsor : 1. Nyitány, előadja az ifj. 
zenekar Pap Sámuel 4. tk. veze­
tése mellett. 2. Megnyitó beszéd, 
tartja dr. Barcsa János, az iroda­
lom tanára. 3. Tárogató, zenéjét 
szerzó Major J. Gyula, előadja a 
„Csokonai énekkar“ hegedükiséret- 
tel, Tóth József 4. tk. vezetése
mellett. 4. Emlékbeszéd, irta és 
felolvassa Erdey Lajos 4-dik tk.
5. Magyar népdalok, előadja az ifj. 
zenekar, Pap Sámuel 4. tk. veze­
tése mellett. 6. „Visszapillantás“, 
irta Soós Jenő, szavalja Böször­
ményi Imre 4. tk. 7. „Talpra ma­
gyar...“, zenéjét szerzé P. Nagy 
Zoltán, taniíóképző-intézeti ének­
es zenetanár; előadja a „Csokonai 
énekkar“ és az ifj. zenekar Tóth 
József 4-dik tk. vezetése mellett.
8. „Erős hit“, irta Ábrányi Emil, 
szavalja Reke József 2-diÍt tk. 9. 
Guvon induló, előadja az ifj. zene­
kar, Pap Sámuel 4. tk. vezetése
mellett.

* A csendó'rségröl. Erdős Mihály
helyettes szakaszparancsnokot a budapesti 

járásparancsnokká nevezték ki. 
Utóda Bodnár András, a debreceni őrs volt 
parancsnoka, ki már bevonult állomáshelyére 
a szolnoki szakasztól.
. , * A Kossuth-serlegre. A főiskolai
lelsőbb tanulók olvasóegyletének választ­
mánya tegnap _ 100 koronát szavazott meg a 
budapesti ifjak Kossuth serlegének elő­
állítási költségeire.

Asztali- és függő-lámpák az idény előrehaladtával, 
leszállított árban szerezhetők be“ÍL lú Síéi *v;Xz

Piacz- és Hatvan-u, sarkán.
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* Orvosok tudományos ülése. A

debreceni orvos-gyógyszerész egylet március 
12-én délután 5 órakor saját helyiségében 
tudományos ülést tart. Előadó dr. Horváth 
Ferenc müorvos.

* Kilépés a rendből. Majoros Béla, 
a kegyes tani tórend debreceni székházának 
fiatal tagja tegnap kilépett a rend kötelé­
kéből. A fiatal tanár kilépésének oka egy 
azzal, mely másik tanártársát is kilépésre 
késztette.

* Debreceni vivő sikere. Sze­
geden e héten zajlott le az orszá­
gos vivő-verseny, melyen Ujfalussy 
Gábor debreceni főhadnagy máso­
dik dijat nyert. Ujfalussy a tőrví­
vásból került ki második győz­
tesnek.

* Kereskedő ifjak ünnepélye. A
debreceni kereskedő ifjak társulata, mint 
minden évben, úgy ez idén is megünnepli 
hazánk újjászületésének évfordulóját. Március 
15-én este fél 9 órakor a kereskedelmi 
akadémia dísztermében hazafias ünnepélyt 
rendez. A műsort később közölni fogjuk, 
annyit azonban már most is elárulhatunk, 
hogy az estélyen Szávay Gyula, a kitűnő 
poéta tartja az ünnepi beszédet, a mi az 
ünnepély sikerét előre is biztosítja.

* Kirabolták a halápi csárdát.
Vakmerő rablók jártak az éjjel 
Győri György halápi korcsmájá­
ban. A tettesek először a csárda 
falát kezdték bontogatgni, de hogy 
ez nem sikerült, az ajtót törték fel 
s úgy hatoltak be előbb a szobába, 
aztán a boros pincébe. A csárdából 
élelmiszereket és ingóságokat emel­
tek el. A korcsmáros, ki meg sem 
tudja becsülni még a kárát, jelen­
tést tett a vámospercsi csendőrőrs­
nél, melynek közegei most szor­
galmasan nyomoznak a vakmerő 
tettesek után.

* Kérelem és figyelmeztetés. Az
iparos Ifjak Önképző egyesülete által 
március 13-án rendezendő emlékünnepéi)' 
iránt _ érdeklődő közönséget a rendezőség 
felkéri, hogy ha netalán tévedésből meg­
hívót nem kaptak s arra igényt tartanak, 
jelentkezzenek az ipartestedet helyiségében, 
hol egyszersmind kedvezményes jegyek 
(személyjegy 1 kor., családjegy 2 koiC 40 
fillér) is kaphatók. Az emlékünnepély iránt, 
melyet Kiss Gyula zenéje mellett reggelig 
tartó tánc fog követni, általános az ér­
deklődés.

* Sertésvészes hús Debrecen­
ben. Nagyon felizgatta a kedélye­
ket az a tudat, hogy a debreceni 
közönség számára a "debreceni pia­
con _ és_ egyes hentes üzletekben 
sertésvészes húst is árultak. Hanem 
megnyugtatásul közölhetjük, hogy 
az említett eset óta a hatóságok 
olyan szigorú ellenőrzést gyakorol­
nak, hogy a jövőben ki van zárva, 
hogy romlott sertés- vagy más hús 
kerüljön a forgalomba," A rendőr­
ség bűnügyi osztályánál az erre 
vonatkozó ügyekben a vizsgálat 
íoly, de természetesen a vizsgálat­
nak minden dologra ki kell ter­
jeszkedni s igy egy-két nap alatt 
a nagy port felvert ügyet nem le- I

hét végleg befejezni. Azonban a 
hatóságok a legszigorúbban fognak 
eljárni a bűnösökkel szemben. Jeney 
Miklós, a bűnügyi osztály vezetője 
most az összes környékbeli váro­
sok és községek elöljáróságaihoz 
felhívást bocsátott ki, a melyben 
meghagyja, hogy a jövőben szigo­
rúan ellenőrizni fogják, hogy a 
vidéki husárusok csak a számukra 
kijelölt helyeken árulhatnak a pia­
con. Ezenkívül értesíti a hatóságo­
kat, hogy az érdekelt vidéki hus- 
árusokat, —- a kik Debrecenben 
szokták áruba bocsájtani — a húst 
figyelmeztessék, hogy csak kifo­
gástalanul tiszta, egészséges husi 
hozzanak be a vásárra, mert min­
den esetben szigorú ellenőrizet alatt 
fognak állani. A piacon különben 
a rendőrség nap-nap mellett vizs­
gálatot tart. — A közönség tehát 
nyugodtan és bizalommal fordulhat 
az összes hentesekhez, a kiknek 
túlnyomó része eddig is kifogásta­
lanul szolgálta ki a közönséget. A 
szigorú és állandó vizsgálat kizárja 
azt, hogy jövőben olyan esetek 
merülhessenek fel, mint a milyen 
a múlt hetekben előfordult.

* A piacrendezés. Az ipartestület 
beadványt intézett a városi tanácshoz, a 
melyben azt az .óhaját fejezte ki, hogy a 
hatóság által a város több részén felállí­
tandó hat díszes vassátrat a mézeskalácsos 
.párosoknak adja bérbe.

* Eltűnt gyermekek. Még március 
harmadikán két kis fiú Nagy Jenő és Nagy 
Gyula nyomtalanul eltűntek Debrecenből. 
A gyermekek iránt aggódó szülők a rendőr­
séghez folyamodtak, a mely tegnap köröző­
levelet bocsátott ki s küldött a hatóságok­
hoz, hogy az eltűnt gyermekek után kutas­
sanak.

* Szabad előadás. Sáfrány Lajos, a 
ref. felsőbb leányiskola érdemes fiatal 
tanára tegnap délután nagyon érdekes lé­
lektani előadást tartott a szabadiskola vár­
megyeházi előadó-termében. A tartalmas és 
magas színben álló előadást nagyszámú 
intelligens közönség hallgatta végig.

* Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara kerületének érdekeltjeit felhívja az 
alább felsorolt pályázatokra. Azon keres­
kedők, illetve iparosok, kik e pályázatokról 
tudakozódni kívánnak, felvilágosítást a ka­
mara hivatalos helyiségében nyerhetnek. 
Hivatalos órák d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5-ig. 
M. Á. V. debreceni üzletvezetősége pályá­
zatot nyit tartány kocsik bérbeadására. A 
pályázat lejár március 13-án. Intézendők a 
m. á. v. igazgatóságához Budapest. Bánat­
pénz 5%. M- A. V. igazgatósága építési 
munkákra. Lejár a pályázat március 29-én. 
Benyújtandók a m. á. v. igazgatóságának 
építési osztályánál. Bánatpénz 1000 korona. 
M. A. V. igazgatósága árlejtést nyit építési 
munkákra. Pályázati határidő március 30. 
Bánatpénz 1350 kor.

* A vasút áldozata. A Debre­
cenbe Nyíregyháza felől érkező 
vonat Lendvai János pályafel­
vigyázót elütötte s mindkét lába a 
kerekek alá került. A szerencsét­
len ember, mire Debrecenbe hoz­

ták, nagy vérveszteséget szenved 
dett s bár a közkórházban a leg-j 
gondosabb ápolásban részesült,' 
még sem lehetett az életnek meg­
menteni. Tegnap meghalt s ma 
délután 2 órakor temetik a köz­
kórházból.

* Eljegyzés. Nuszbaum Samu Szilágy.. 
Somlyóról eljegyezte Nuszbaum Jolán kisasz- 
szonyt Debrecenből. Az eljegyzéshez a jó­
ismerősök szerencse ki varratai fűződnek.

* Közgyűlés, A magyarországi mun­
kások rokkant- és nyugdíj-egyletének deb­
receni fiókja e hó 20-án, d. e. 11 órakor 
tartja V-ik évi rendes közgyűlését, a róm. 
kaíh. főgimnázium dísztermében. A gyűlé­
sen dr. Wolafka Nándor püspök elnököl.

* Véres jeleset a vasúti hid 
alatt. A pályaudvar felett áthaladó 
vasúti hid alatt tegnap délután vé­
res jelenet folyt le. tiuhaneok ját­
szottak ott krajcárokkal. Közöttük 
volt Kovács Mihály és Pece Dániel 
is, a kik között a krajcárok miatt 
perlekedés támadt. Kovács dühében 
pofonvágta a tizennégyéves Pecze 
Dánielt, a ki dühében egy éles 
bicskát rántott elő s a "Kovács 
balkarjába döfte s azt tenyérnyi 
hosszúságban hasította fel. A sze­
rencsétlen fiút, a rendőrségre vitték,

hol Dobos biztos kötözte be se- 
>eit, mialatt a fin a nagy vérvesz­
teség miatt kétszer is elájult. Pece 
Dánielt a rendőrség felügyelete alá 
vette.

* Tegnapi halottak. Elhunytak teg­
nap: Szőilősi János ref. 39 éves, Kovács 
Erzsébet r. k. 1 hónapos, Szabó Imre r. k. 
•SS éves, Lendvai Mihály r. k. 59 éves, Cs. 
Szabó Mikályné g. k. 33 éves, Tóth Sándor 
ref. 2 hónapos.

* BToly-lepke ellen védekező szőlő­
termelőket figyelmeztetjük, hogy a bábok 
nemcsak a tőkefej és tőkenyak felrepedezett 
héjjá alatt találhatók,, hanem a kitermett 
cserek héjjá alatt is. Éppen azért nemcsak 
az eiébb említett részeket kell gondosan 
letisztítani és a letisztított törmeléket a 
homokba jól betemetni, hanem a metszés 
alkalmával lekerülő csereket is le kell a 
vcszszőkről vagdalni és csomóra gyűjtve el 
kell égetni; mert hiába való lesz minden 
költség, ha a cserdarabok a vessző végén 
maradnak, Kazalba rakatnak, és azoirbói a 
bábok el nem puszi i Itatnak. A megmetszett 
és megtisztított tőkét azután ismét be kell 
fedni, úgy hogy épen csak a töke feje ke­
rüljön homok alá, de a csapok egészen 
fedetlenül maradjanak! A homokot jól oda 
kell nyomni a tőkéhez, hogy az ott jól el­
zárja a netán sértetlenül maradt bábból 
kijövő lepke felfelé vezető útját. — Ez a 
kis kúpos fedés ott marad májusig! Ezen 
munkának már itt van az ideje.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jóbarátok és ismerősöknek, kik f. 
hó 7-én kedves halottunk végtisztességtéte­
lén való részvétükkel nyhitettek fájdalmun­
kon, ez utón mond köszönetét A Szathmáry 
család.

* Elveszett egy széles ezüst foglalatú 
gyémánt fülbevaló és mert az kedves em­
lék, 100 korona jutalomban részesül az 
illető, a ki a r. kapitányság bűnügyi osz­
tályához, vagy pedig szerkesztőségünkhöz 
beszolgáltatja.

HÖIiG-VivTT figyelmét tisztelettel felhívjuk, hogy bevásárlási utunkból haza érkezve, 
_ raktárunkat a LEGDIVATOSABB NŐI és GYERMEK TAVASZI felöltőkkel

felszereltük. A gyönyörködtető, kiváló minőségű divatos és szolid árukészletünk megtekintésére
__  tisztelettel meghívjuk a hölgy Közönséget.
Darvas rE,es®wélioel4. főtér, Hungária mellett.
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* Letzter József fényképészeti, festészeti és fónyképnagyitási műterme 

Piac-utca 44. Őr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fényképkiállitáa a műterem 
kapnbejáratánál lévő kirakatokban.

* Remek művirág ás gyümölcs,
malin, crepe do chine, muslin, schüfen, liborti 
minden színben, kalapdiszitéshez legújabb 
csipke- és gipur-gallérok. arcfátylak,° tüll 
csipke- és selyemsálak, minden faj rnhabélés’ 
és rulmdiszek nagy választékban, rémoPsőn 

"szerezhetők be Bartlia Kálmán főtéri üzletében.
* Rózsa arckenőcs a legjobb arc-

és kézfinomitó ; fiatalos üdeségetkölcsönőz. 
Olcsó és finom szappanok, púderek, toilette 
cikkek. Józsa és Jon a drogériája, Debrecen. 
Jvossuth-utea 6. ’

* Ti£a ssts az Angol-királynő ven­
déglő éttermében a Ráez Károly zene­
kara játszik.

“ Törlessteses kölcsönök. Mandel 
-Zsigmond, eddig a Kereskedelmi és Inar- 
bank épületében volt bankbizományi irodá­
ját Hunyadi-utca.5. sz. alá földszint helyezte 
el és fölhívja a birtokos osztály figyelmét a 
jelenlegi kedvező pénzviszonyokra és fel­
ajánlja szolgálatait 4 és 4'/„% törlesztéses 
kölcsönöknek (készpénz és utólagos kamat- 
fizetés mellett) kieszközlésére. — Semmi 
előleges díjazásra nem reflektál, az igen 
mérsékelten számított dijat is csak a köl­
csön megszerzése esetén igényli. Minden­
nemű tudakozódásra azonnal és készsé°-rel 
válaszol.

* Családok részére legolcsóbb és 
1 Of j ,-ir. ,a valódi Braziiia-kávé, 1 kilogramm 
1 irt 20 kr. Kapható Lusztig és Bán fűszer 
nagy kereskedésében. Városi bérház. (Simonffy- 
utcai iij piac.)
, . tu ^3Vele2Íi lapok Felhő Rózsi
legújabb felvételű arcképei után díszes kiállítás 
ps gazdag változatban Pongrác Géza naiár- 
Kereskcdésébcn kaphatók. “

dezését. A Rothveiler-féle lőporgyár 70 000 
kilogramm fustnélküli lőport szállított Török­
ország szamára.

TÖRWÉHlfKE^ÉS.
§ Elmozdított közjegyző. Meo1- 

írtuk, hogy a debreceni kir. köz­
jegyzői kamara Zanathy Mihály 
nagykarolyi közj'egvző ellen visz- 

. szaelesek és szabálytalanságok oi- 
! men fegyelmi vizsgálatot indított 
I . debreceni törvényszék, mint köz­
jegyzői fegyelmi bíróság most fog­
lalkozott ez ügygyei és Zanathvt 
elmozdította állásától. Az elitéit 
megfelebbezte az ítéletet.

T9Ö4. március ID.

... Alföldi Károly tánciskolájában
a Tavaszi tanfolyam folyó hó 12-én szombaton 
este 6 órakor kezdődik. Beiratkozni lehet bár­
mely időben lakásán, Péterjia-ut. a 2. szám.

ízléses nyakkendők, kifogástalan 
szabasu ingek, legújabb kalapok a tavaszi 
idényre nagyválasztékban érkeztek Fekete 
.Jakab úri divat és kalap üzletébe. Főtér.

* Legszebb kalapok Feketénél.

TÁVIRATOK.

Kilépések a, szábádelvüpáriból.
Budapest, március 9. A szabadelvű- 

part bomlásnak indul;. A pártból ma este 
kilépésüket bejelentették: Gyc-Vy 
Blaskovita, Frei és Bessewfiy Emil 
Holnapra több kilépés várható.

As ellenzék harca.
Budapest, március 9. A Kossuth-párt 

tagjai ma este tartott nagy értekezletükön 
elhatározták, hogy a legélesebb harcot 
indítják meg. A vitarendező bízott 
íiig tagjait I. esz kar, Tóth, Kubik és 
Bartini képviselőkkel egészítették ki — 
Feladatuknak tűzték ki, hogy az összes 
ellenzéki pártokkal a harc módozataiban 
megegyezésre jussanak.

Budapest, március 9. A néppárt ma 
este szintén alakított vitareudező-bizotságot 
'Tagjai: Buzátli, Kovács, Zhoray, Zichv 
Aladár és Csernó János.

Budapest, március 9. A disszidensek 
hangulata ma még harciasaiba lett. Az 
ellenzéki pártokat támogatják.

S A sikkasztó irodaigazgató. Bródv 
Henriket, a debreceni kir. törvényszék iroda­
igazgatóját hivatalos sikkasztás miatt hat 
hónapi fogházra ítélte a nagyváradi kir 
törvényszék, a mely az ügy elintézésére 
delegálva volt. Bródy Henrik az ítélet ellen 
felebbezést jelentett be. Az ügy a nagyvá- 
radi kir. ítélőtábla elé kerül, a mely márc. 
lo-án veszi tárgyalás álét az ügyet

Karaszegi Imre és neje Árva Lidin 
veszik a debreceni 8330. sztjkvben foglalt 
Jlo négyszögöl ujosztásu földet Móz-ra. 
Daniel es neje Asztalos Juliannától 516 kor.

Äs örökség-,
— Regény. —

Irta : Than Gyula.
(Folytatás.)

o-v A társaság tagjai visszavonultak a 
Baton Balazs kastélyába, a hol nagy ebéd 
varta őket.

Törökországból.
Köln. március 9. Konstantinápolyból 

tavi ratozzák a ..Kölnische Zeitungénak 
nogy a szultán egy iiádéban elrendelte a 
Joporgyarak átalakítását és modern beren-

r,„_, § Kirabolta a nagyanyját.
Lsuszx Karoly hajduszoboszlói fia- 
tal legenj’ tavaly novemberben maga 
melle vette ifjú Dóró János nevű 
pajtásat s vele együtt éj idején be­
hatolt nagyanyjának özv. Császi 
Janosnenak a szobájába. A hetven­
hét éves öreg asszonyt megkötöz- 
ick, párnák alá tepertők és igy te- 
lieletlenné tévén, elrabolták Ö ko­
rona 60 fillérnyi készpénzét. A deb- 
receni esküdtbiróság, Szüts dr. el­
nöklete mellett tegnap kezdte tár- 
g válni ezt a rablás! ügyet, melyben 
a vadnatóságot Horváth h. ügyész 
képviseli, a védelmet pedig Kónyád 
oamuel es dr. Bacsó Dezső ügyvé­
dek látják el. A vádlottak kihall­
gatásuk során részben beismerő 
vallomást tettek. A tárgyalás folyik.

HEBBH.
Éjjeli posta.

Holttest a darában. (Éjjeli express 
udositás.) Az egyik budapesti malomban 
•agy szerencsétlenségnek jöttek a nyomára.
V második emeleti daratisztitó-terem gyűjtő 

'.'araijában, hat láb mélységű dara alatt egy 
rabért holttestet találtak. A vizsgálat ki­
ürítette, hogy a szerencsétlen ember Stu- 

hás Ferenc,gyári munkás,a ki tegnap" délben, 
mikor még a gyűjtő teljesen üres volt, ré­
szegen belefeküdt és elaludt. Mikor délután 
megkezdték a munkát, nem vették észre, 
hogy van valaki a gyűjtőben. A lassan 
hulló dara teljesen betemette a szerencsét­
len embert, a ki ott fűlt meg. Ma reggel 

mikor a darát zsákokba öntötték — ta­
lálták meg a már teljesen kihűlt holttestet.

Másnap a marcona matróz énnen 
akkor lepett be a kastély nagy termék 
mikor ott a nabob leányával és Tarjai
eSvoltlk Ut annak MeS ójával 

belépőt" laj1f \

Ktoftüt1’“ meglehetűscn ^Dken
— Bocsánatért esedezem, hogv belép- 

iS"i?«gen v?rom Targai nagyságos urat. 
Azt hittem, hogy kijön s alkalmam lesz 
elmondani, a mit akartam. Eddie hiába
belépjek8 V°ttCm bátorsáSot. hogy

T. — No csak beszéljen, — bátorította 
limot a matrózt.

~. h' agyságos uram! A menvasszo- 
nyom bizonyara türelmetlenkedik odahaza. 
Ha tovább maradnék el a jelzett időnél, ki 
tudja, nem magyarázná-ó félre elmaradáso­
mat. Szeretnem beváltani a szavamat, ügy 
mondtam neki, mikor nagyságos urammaj 
eljöttem, hogy vasárnapra otthon leszek 
Ha a szavamat. megakarom tartani, akkor 
meg ma délután indulnom kell. Ismételten 
esedezni kívánok nagyságos uramnál ho»v 
bocsásson meg, a miért egyszer ellene 
vetettem s engedje meg, hogy visszatér­
hessek Iraméba.

Targai Tiniét odalépett a matrózhoz, 
megölelte es kezet szorított vele.
.. . J-Ne beszéljünk bocsánatról. Ön 
joya tette a hibáját és én hálás vagyok 
erte Nyugodtan térhet vissza menyasszo- 
n>ahoz, boldogságot kívánok önöknek.

A marcona matróz szemében könny 
ragyogott, mikor a boldogságtól remegő 
hangon köszönetét rebegett az ^előtte is oly 
lia6p rabecsült, nemes lelkű, arany szivü 
embernek.

(Folyt, köv.)

Ma, csütörtökön, március hó 10-én 
bélét 134-ik szám „Bu 

először:
Fecskék.

Operett 3 felvonásban.
Holnap, pénteken, márczius hó 11-én, bérlet 

135-ik szám „C“ másodszor:

Fecskék;.

- iímányi Mihály és neje Szatmári 
Julianna veszik a debreseni 17S4 és 5341 
sztjkvben foglalt 15 hold 1391 négyszögöl 
ujosztásu földet Vjlmányi Erzsébet özvew 
Pásztor Janosnctol 6000 kor.

Takács Zsuzsánna Molnár Józsefné 
veszi a debreceni 2334. sztjkvben foMalt 
Tizenharomvares-utca 12. számú házból ! 
ozv. lakács Istvanne Kiss Zsuzsannát illető ’ 
felereszét 3600 korona értékben

Árverési hirdetés.
Mindazon zálogtárgyak, melyeknek 

határideje lejárt, hatósági kiküldött jelen­
létében nyilv ínos árvrrésen 1904 évi már­
czius hó 25-én, d. u. 2 órakor el fognak 
arverezieini.

Első Dcbrecieni Kézizálog-intézet 
R szvénytár-aaác Arany János-n'cza 9.

Xg-azg-atősáig-.

r, V" V W\ r,



1904 márczius 10. debbeczeni üjsäg.

II
Kunz József és Társa utódai

Defcreczen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatárnház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemüek, 
Kész fehérnemüek,
Téli alsóruházat.

Óriási raktára.

Hajdumegyei Népbank
mint szövetkezet.

Értesíti szövetkezete tagjait, hogy köl- 
csönöket f. hó 15-től kezdődőleg fo­
lyósít. Kölcsönbejelentés 11-töl 12 óráig.

Hetenkénti kölcsönkamat 
törlesztés.

Betétkönyvek váltása naponta a hiva­
talos órák alatt eszközölhető.

Törzsbetét 50 fillér. (25 kr.)
Az igazgatóság.

A természetes keserűvizek sorá- 
— magasan kiemelkedik a 

Sehmidthauer-féle

Ipandi hmm,
mely a székrekedés és azzal járó belső 
bajoknak, u. na.: étvágyhiány, gyo- 
morfelfuvódás, — aranyér, vér-
ooseg stb. páratlan természetes gyógyítója.

Már fél ivópohárral reggelizés elő't 
hasznaira, teljesen fájdalom nélkül hat, 
a nélkül, hogy a szervezetet gyöngítené.

Kapható Debrecenben mindenütt
egész, mint a közönség kényelmére 

a 2 3-szori használata eh gendő kis fél 
«reges töltésben is. Utasítás mellékelve.
== Fél üveg 30 fillér. ___
' Egész üveg 50 fillér. =

Á i^ntenáji i egyltz
3 mély furatú kút teljes elkészítéséhez 
ajánlattételre hívja fel az ez iparággal 
foglalkozókat. A kútba eresztendő csőnek 
63 milliméter belvilágú, kivüI-Mül hor­
ganyzottnak kell len-i, a kútnak % hü­
velykes szívócső alkalmazása mellett na­
ponként 250 hektoliter vizet kell szolgál- 
latnia. — Bővebb értesítés nyerhető Magi 
Sándor egyházi jegyzőnél.

Irá-ha foglalt ajánlatok: Só vágó 
Gábor főgondnokhoz Márczius hó 
16-ik napjáig adhatók be.

AZ

DJ SZflüfYEGfliZBA
egy óriási küldemény 

1 érkezett
Szalon-, ebedtö- *s nílészoba-

szőnyegekből
j Jbrivéteies olasö I

árak mellett!

Államilag ólomzá­
rolt lus'erna és 
lóher—iag, ere­
deti északnémetor­
szági takarmány 
repamgvak vala­
mint vetemény­
es virágmagvak 
legjobb minőségben 
és napi áron kapható

Deateoh A’bert éa Fia
Hatvan-utcza 9-dik szám.

SUT J. 6
d

szobafestő.

BBBRECZEN, 
Kossuth-utez« 11. szám. 

gaa^BMaw

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy

József-kir. herczeg-utcza 
69. szám alatt

siásti, tapsira is mii
mihelyt rendeztem be, — hol a leg-1 
egyszerűbbtől, a legmodernebb kivitelű | 
munkákat, Ízlésesen s jutányos árért j 

elfogadok.
A n, é. közönség szives pártfogását kéri |

Suller Sámuel,
szobafestő. |*3

Egy jó forgalmú

far is sssipiÉt
trafik és korlátolt italméréssel más vállalat 

miatt átadó.
Értekezhetni tulajdonossal Kossuth-utcza 55. 
Ugyanott 2 szobabútor és konyhaberendezés 

együtt, esetleg darabonként is eladó.

-A. ki

He az osztrák, hanem a 
magyar készítményt pártoljuk !

Kitűnő bedörzsölőszer l
Lovaknak

a Szentmihálvi-féle I

slssís, jíl, praktikusa k limil
építkezni akar

forduljon
BÖRSÜDY f. S. építész

irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.
Templomok, városi lakóházak iasté* 

Ívok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezésót vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá léteiét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre töriesztéses kölcsön t 
előnyösen eszközül ki. — Biztos sikerrel 
előkészít a kömive-, fr őfaragó és i,c mea-
teri vizsgára. — Éj.i ő iparosoki ak olcsón
koszit tervrajzokat, költségvetést

rí ara® es i

erősítő-folyadék
(Restitutions-fluid) t 

A m. kir. földművelés- \ 
ügyi minisztérium ? 

31289 — 1903, sz. ren-g 
Versenylo vaknak deleiével engedélyezve. •' 
és nagy hajtás alatt levő állatok iz- 

folytonos jókarban tartása1 
nélkülözhetetlen. Minden esetben kitűnő 
hatású, ahol a fáradt és beteg állatnak 
erősítő vagy ^ gyógyító bedörzsölésre van 
szüksége. — Kapható minden gyógyszertár­
ban, Budapesten Tőrök József gyógyszer- 
tárában és Kochmeister Frigyes gyógy- 
füszerkereskedésében. A magyar mezőgazdák 
szövetkezetében. — Debrecenben főraktár 

TÓTH BÉLA ur gyógyszertárában. 
Készíti: Szenínvhalyi Gyula gyógyszerész 
Ára 2 kor 40 fii. — Balaton-Boglár.

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 
! közönséggel, hogy Scwars Vilmos W.Qt- 
gváros arí öl kiléptem, hol bnzaaiosabb 
ídeu? mint kárpitos és disaiiő aüyeaető 
működtem.

I Piacnitcza 40. sz. alatt, az udvarban |
i kárpitos és díszítő műhelyt a mai kor 
I igényei szerint rendeztem be.

Több évi külföldi valamint a fővá­
ros elsőrangú üzleteiben szerzett tapasz- I I talataim után képes vagyok a legkénye­
sebb ízlésnek is megfelelni.
Angol valódi bőrmmikákban specialista.

A nagyérdemű közönség szives párt- I 
fogását kéri, kiváló tisztelettel:

KÖHLER LAJOS,
sccdera kárpitos és díszítő, j



I
Ifi Wi
1 i'l

IX'!- ■.

1u." . . ■L .V ■:
l-M:: itY.J
I .'it,., i '

■

v;>/•I li:-'1:
f!i

I ■.

:> 1

IS:..'

l: I

f :

-Apró hirdetések:.

Levelezés.
SZŐKE özvegygyei vagy leánynyal szeretnék 

megismerkedni, kit némileg segélyeznék is. 
Leveleket „Állandó“ jeligére kérek a kiadóba.

ILONKA, levele van a kívánt helyen. 
NEFELEJTS, levele van a főpostán.
TIBOR 48., levele van.

Ajánlat.
Sz&ísssrít munka, mézig a 
legolcsóbb. Villámmá beren­
dezések kizárólag PöLEVAni 
L. debreczeni első electro- 
mechanikus készít a legtar- 
tésabban Kossuth-u.1. szám az 
udvarban Uj berendezések­
nél másfél évi, javításoknál 
fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, tele­
fonok, villamos házicsengck 
fslsze'dése óz villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos 
bázicscngik és telefonok jó 
karban tartását évi hárem 
koronától fel.ebb vállalom.

Telefon
168.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájában.

PÉNZTÁRNOKNŐNEK vagy eláruaitónönek 
ajánlkozik fiatal nő. Ajánlat „Komoly“ címen 
kéretik a kiadóba.

LEGFINOMABB gyorsan száradó firneisz 1 kiló 
ÍI6 kr. Fazekas Kálmán festék- és petróleum- 
kereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék meg­
győződni. °

EGY MÉTERMÁZSA kőszén, haza szállítva 80 
krajezár Neumann Nándor festék, lakk, keccze 
és petroleum üzletében. Hatvan-utcza 5 ez 
telefon 205.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
linóleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor festék 
lakk, kencze és petrol kereskedésében. HaG 
van-uteza 5., telefon 205.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet- 
áruházában a tavaszi áruk megérkeztek s 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett a 
legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár tü­
kör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.

ZONGORA hangolást kitűnő 
szakértelemmel, jutányos áron 
is; Fonograf nagy raktár, 16 
koronától feljebb. — Fonográf 
hengerek — nagyon jutányos 
áron kaphatók, bármily darab 

ti felvételét elfogadom. Eírorn- 
'-'"'lott hengereket becserélek.— 

Komáromi, hangszerész, József 
kir. bcrczeg-utcza 2. „Bika“- 

szálloda mellett.

MW

KITŰNŐ hordós-káposzta kapható nagyban és 
kicsinyben üöczoy István fűszerüzletében 
Hunyadi-utcza 26. sz.

KIADÓ Meszena-ulczín 2. szám alatt három 
_szobás lakás május 1 re 320 koronáért.
SZENT-ANNA-öTCZA 54. sz. háznál egv mű­

helynek vató helyiség, lakással együtt kiadó.
SZLCHENII-KERT 38. Posta-kerttel szemben 

2 nagy világos szoba, konyha, kamara, 
pincze, verendával együtt kiadó.

Kereslet.
JEFNE DAME Parisienne Chorclo Iecons chez 

ebe ou a domicile pri.x modérer. Ferire sous 
Mademoisello Piacz-ulcza 77. szám.

TEJET keresek megvételre, háromtól-Jit száz
_literignaponta. Cím a kiadóhivatalban.
ÜGYES füszerkereskedő segéd, ideiglouos al- 

kalmazast kaphat. Piacz-ulczai füszerüzletbe 
Lzim a kiadóbivalaiba.

KERESTETIK November 1-re, egy modem 
I szobás utczai lakás, melvből 2-3 szoba 
külön kijárattal legyen : fürdőszobával, cseléd­
szobával, vízvezetékkel. Esetleg 2 utczai lakás 
egv házban, mely All 4-5 és 2-3 szobából 
mellékhelyiségekkel.

Nyomatott Debreczen szab. kir.

jdejbbeczexi üjsáo. 1904. márezrus 10.
HÁROM JÓL VIZSGÁZOTT német nevelőnő, 

ki nyelv- és zeneképzettséggel bir, azonnal 
felvétetnek. Nevelőnö otthonnal Neustadt 
Hars, Hetzelstrasse 28. sz.

KISEBB FŰsZERűZLETHEZ berendezést ke­
resek azonnali megvételre. Ajánlani Csapó- 
utcza 11. sz. alá.

Kiadás.
A \ ÁROSHOZ LEGKÖZELEBB fekvő Vén- 

kertben, közvetlen a város mellett, a nagy 
kaputól jobbra eső első szőlő, 37. sz. alatt, 
2206 négyszögöl kiterjedésű, pajtával és szü­
reti eszközökkel eladó. Bővebb értesítés nyer­
hető, Kossuth-utcza 18. szám emelet.

ÚJ-KERTBEN szép úri,kényelmes, lakóházzal 
ellátott szőlő eladó. Értekezhetni: özv. Já-

^nos-yJúzsefné megbízásából Kontsek Gézánál"
HOMOKKERTBEN nagyrészt uj ülteté&ü jó 

karban tartott szőlő eladó, értekezhetni- özv 
Jauossy Józsefné meghívásából: Kontsek 
uezanai.

6 HOLD 1503 négyszögöl o«dódi szántó föld 
eladó. Értekezhetni Csapó, utcza Bihm Ist­
vánnál.

ONDÓDON, Látókép közelében 25 kataszb hold 
fold örökáron eladó. Czim akiadóhivatalban.

FÜSZERÜZLETHEZ némi berendezés eladó 
Csapó-u. 88. 82.

KÉT SZOBABÚTOR és konyhaberendezés eset­
leg darabonként is eladó. Kossuth-u. 55. sz.

1:^1 Fii; 1 I.! IV

Nemes szórakozás
felnőtteknek és gyermekeknek IS

az öt világrész
icsísti SZÍ

megismerésére :
gyönyörű tájak, vidékek, őserdők, víz­
esések, városok, épületek és műtermek

teljes pompájukban el mk 
varázsolva a

Stereoseopon
látható* mely egy forgató készülékkel önmüködőleg hozza és 

továbbítja a képeket
------- Ot perez alatt ÍOO kép megtekinthető -------

Teljes készülék ára 100 drb képpel 15 korona, 
Kapható DEBRECZENBEN kizárólag a főraktárban

. }l
Főtér 30. Dréher sörcsarnokkal szemben.

Havi 3 koronás részletben is megszerezhető.
Ügjmökök kerestetnek.

—-------xjzai

Mihály Sámuelt

A „Budapest székesfővárosi 
takarékszövetkezet“

folyó hő 1-én :megnyitotta debreczeni fiókpénztárát, melvnél a 16 éves évtársulatba való 
felvételek minden utánfizetés és késedelmi kamat nélkül eszközöltetnek

,-,-1' Az '!?e bc,4P° tag°k előre meghatározott, rövid időszakokban fhetenkánt ha 
vönként) egyenlő összegű és kamatozó betéteket beívelteinek el mekl 5 í , - Dt’. ^ 
zera őzlábéi törzsbetétek gyanánt kezeltetnek 16 tes este őkbanft I ebb ÍZ]
tábbiTioo ä ä

félévi felLnZafbVrmtR év7oí wÍdratókkSf°leZŐ “» **1 16 6"e- elSzete,az év vé^úi" tciiösice’idűb^ 7’ - i 1 ?' 1Ö.^ úgy azonban, hogy a befizetések mindig
kükbe=,thát »**« »érinti érté!

9 Kíl1 c3TclS koavyNlogi nafarozattal liskaafizeTtetnek
és elérés 'esetrrt^^tk]trt^Vfik0i^<^bV‘iM,to,!'4 

fizetése azonnal megszel, Ä Ä* .Mí“uOO '“'T*
^biztosításért és az orvosi ÄÄ

tosito, áotzot:? Hfites't, Halála a,U,mára, a biz-

f,zeteVndVS7°“níI 1200 k0r' “VÍ 6 korona !e8z< ™ely biztosítási'’ d,j félév, tttbfn 

kölcsönt kapAhatoak'tkeZetÍ ^ bÍZt°iÍték kez«8% mellett előnyős feltételű

A Budapest székesfővárosi takarékszövetkezet debreczeni fiukpénzWm 
Hunyadi-ufcza 5. földszint.

könyvnyomdájában, (Váároshál kere.ztépiilet) a Debre.zani Újság körforgógápíe.
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